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КАБИНЕТ ДИРЕКТОРА 
 
Број: 01-02-2-765/11 
Бања Лука, 30.03.2011. године 
 
 

На основу члана 15. Закона о Управи за индиректно - неизравно опорезивање 
(''Службени гласник БиХ'', бр. 89/05) и члана 57. Закона о царинској политици Босне и 
Херцеговине (''Службени гласник БиХ'', бр. 57/04, 51/06, 93/08 и 54/09), директор Управе за 
индиректно - неизравно опорезивање, д о н о с и  
 
 

Н А Р Е Д Б У 
о надлежности царинских испостава за царињење одређених роба 

 
 

1. Увоз робе намијењене за даљу продају из сљедећих глава важеће Царинске тарифе БиХ: 
33, 34, 38, 42, 43, 50-66, 90-97, без обзира на земљу извозницу, поријеклом из земаља са 
којима Босна и Херцеговина нема потписан Уговор о слободној трговини, нити се 
другим међународним актима обавезала на принципе слободне трговине, нити јој је 
једнострано одобрен преференцијални третман у трговини, пријављују се за царински 
поступак у царинској испостави, која организационо припада Регионалном центру 
на чијем поручју увозник има сједиште, и то: ЦИ Бања Лука, ЦИ Тузла, ЦИ 
Сарајево или ЦИ Мостар.  Наредба се не односи на земље са којима Босна и 
Херцеговина има потписан Уговор о слободној трговини или се другим међународним 
актима обавезала на принципе слободне трговине, или јој је једнострано одобрен  
преференцијални третман у трговини, а то су: 

a) земље ЕУ (Белгија, Француска, Њемачка, Италија, Луксембург, Холандија, 
Данска, Ирска, Велика Британија, Грчка, Португал, Шпанија, Аустрија, Финска, 
Шведска, Чешка, Естонија, Кипар, Латвија, Литва, Мађарска, Малта, Пољска, 
Словачка, Словенија, Бугарска, Румунија) 

б) земље ЕФТА-е (Швицарска, Норвешка, Лихтенштајн, Исланд) 
ц) земље ЦЕФТА-е (Србија, Хрватска, Македонија, Молдавија, Црна Гора, Албанија, 
УМНИК) 
д) Турска 
е) Иран 
ф) земље ЕУРОМЕД-а (неевропске земље: Алжир, Египат, Мароко, Либија, Тунис, 
Сирија, Либан, Јордан, Израел, Палестина) 
г) одобрен једнострани преференцијал (САД, Канада, Русија, Јапан, Аустралија). 

2. Роба наведена у тачки 1. ове наредбе, приликом уласка у царинско подручје БиХ 
обавезно се вагају на граничним прелазима (рефератима) на којима су инсталисане 
колске ваге, након чега се возару даје вагачка картица коју је обавезан презентовати 
приликом царињења у царинским испоставама из тачке 1. ове наредбе. 

3. Царинска испостава из тачке 1. ове наредбе у коју је упућена роба са граничног прелаза 
(реферата) на којем није инсталирана колска вага, извршиће вагање те робе.   

 

 



  
 

4. Уколико се ради о комбинованим пошиљкама које, поред робе из тачке 1. ове наредбе, 
садрже и другу робу, гранични прелази (реферати) ће исту упућивати у царинске 
испоставе из тачке 1. наредбе. 

5. У току вођења царинског поступка у царинским испоставама из тачке 1, ове наредбе 
посебну пажњу посвети детаљном физичком прегледу робе и документарном прегледу 
приложене неопходне документације (посебно у погледу приказане цијене у фактури, 
паритета испоруке, висине транспортних трошкова, поријекла робе). 

 
 

6. Роба из тачке 1. ове наредбе која је намијењена смјештају у царинско складиште, 
слободну зону или за унутрашњу обраду (о чему увозник мора дати писану изјаву на 
граничном пријелазу) упућује се у пријавни царински уред наведен у одобрењу за 
поступак који је у питању, односно надзорном царинском органу за слободну зону, а 
царинска пријава за раздуживање тог поступка подноси се отпусној царинској испостави 
наведеној за поступак који је у питању, односно царинском органу надзорном за 
слободну зону. На те робе се, такође, примјењују остале мјере царинског надзора 
одређене овом наредбом.  

7. Ова наредба се не односи на робе које путници носе са собом за своје личне потребе, 
потребе свог домаћинства и на робе намијењене за поклоне које немају комерцијални 
карактер. 

8. Задужују се шефови царинских испостава из тачке 1. и тачке 6. ове наредбе да, сваког 1. 
и 15. у мјесецу, достављају Групи за царинску тарифу и вриједност припадајућег 
регионалног центра, табеларни приказ у електронској форми, како слиједи: 
 
Царинска испостава:__________________________ 
Правни основ за корекцију:____________________ 
Број царинске пријаве: Ц-_____________________ 
Датум пријаве:_____________________________ 
Увозник:__________________________________ 
 

Р/бр 

Тарифна 
ознака  

[10 
цифара] 

Трговачки 
назив робе 
из фактуре 

Земља 
поријекл

а 
[ознака 
земље] 

Јединиц
а мјере 
према 
ЦТ БиХ 

Количин
а у  

јединици 
мјере 

Пријављен
а 

јединична 
цијена  
[КМ] 

Утврђена 
јединична 
цијена  
[КМ] 

1 2 3 4 5 6 7 8 
 
 
За робе из тачке 1. и тачке 6. ове наредбе за које је прихваћена пријављена вриједност 
(прихваћена је фактура), царинске испоставе ће, сваког 1. и 15. у мјесецу, Групи за 
царинску тарифу и вриједност припадајућег регионалног центра, доставити списак 
прихваћених царинских пријава у електронској форми, према сљедећем табеларном 
приказу: 
 
 

Р/бр Царинска 
испостава 

Број царинске 
пријаве Датум пријаве 

1 2 3 4 
 
Сви табеларни прикази се достављају у електронском формату (MS Excel).  
 



  
 

Царинске испоставе ће посебно водити евиденцију прихваћених фактура (архивирати их 
на једно мјесто) за робе из тачке 1. ове наредбе, те обавезно, уколико то буде тражено, 
размијенити податаке (доставити копије фактура) са другим царинским испоставама. 
 
 
 
 

9. Ова наредба ступа на снагу даном доношења. 

 
 
 
 
 
 
 
Доставити: 
1.  Кабинет директора                       В. Д. ДИРЕКТОР 
2.  Регионалним центрима - Одсјеку за царине                                                                                                  
3.  Секторима и Одјељењима УИНО                                                                                                
5.  а/а                                                                                     mr. sc.  МИРО ЏАКУЛА  
 
 
 
 
 

 


